

Таквози безрасхдно мнѣніе на безрасхднїиъ старецъ не можаше, разбира ся, да склони на страната си Парламентътъ и министерството, и за туй войската била прѣдана на генералъ Гоа, офицеринъ съ достоинство, който по-напрѣдъ служилъ въ Америка.

Когато Американцитѣ ся научили за рѣшенїето на Парламентътъ, то конгресътъ заповѣдалъ, што въ опрѣдѣленїиъ день всицка Америка да пости, да ся моли и да проси Всемогущїиъ да излѣе благостята си на Георги III. и да му проводи мждрость.

Послѣ конгресътъ призналъ, че Американцитѣ ся освободаватъ отъ всякаква зависимость отъ Англія, че провинцитѣ сж длъжни да устроиѣтъ свое собствено управление отъ хора най-много способни да завардѣѣтъ шастїето и безопасността на съгражданитѣ си и на Америка; най-подиръ въ обсхжданїето на конгресътъ внесли въпросътъ за независимостята.

Въ принципъ въпросътъ рѣшили оше на другїиъ день, но за окончателно рѣшенїе гласоподаванїето му отложили до 1 юл., а до тогава назначили комитетъ, на който поръчали да състави декларацията. Комитетъ билъ съставенъ отъ Томасъ Джеферсонъ, на когото поръчали редакцията на декларацията, Джонсона Адамса, Франклина, Роджера Шермана и Роберта Ливингстона. Проектътъ на Джеферсона одобрили съ исклученїе на два параграфа. Единъ отъ тѣхъ билъ исхвърленъ, а другїиъ измѣненъ. Когато расхждали за тѣзи два параграфа, то Франклинъ като забѣлѣжилъ раздраженїето на Джеферсона, казалъ му съ обичновенното си добродушіе: »Азъ съмъ ся рѣшилъ да не земамъ на себе си никога, колкото е възможно, редакцията на какъвъ да е проектъ, разглѣдванъ отъ събранїето. Отъ слѣдующїиъ случай извлекохъ мойтъ опитъ: Когато бѣхъ оше ученикъ въ печатницата, единъ отъ другаритѣ ми като намисли да отвори дюкень за шапки, повика познайнициѣ си, за да ся съвѣтва за една своя много важна работа — за редакцията на надписътъ. Самичакъ той измислилъ такъвъ надписъ: на връхътъ той прѣдполагалъ да испише шапка, а подъ неѣж да напише — Джонъ Томсонъ, шапкаръ, прави и продава шапки за готови пари. Първиѣтъ, съ когото ся посвѣтвалъ Томсонъ, забѣлѣжилъ, че думата ша п-